

一日新增671例

2020年8月3日/星期一/要闻部主编/责编 赵鹏 钱克锦/美编 王军/校对 温瀚



澳大利亚维州疫情吃紧 墨尔本宵禁

澳大利亚维多利亚州新冠疫情吃紧。这个澳大利亚人口第二大州2日宣布进入“灾难状态”，首府墨尔本施行宵禁。

分级防控

维多利亚州2日报告新增新冠确诊病例671例，死亡病例7例。州长丹尼尔·安德鲁斯当天宣布维州进入“灾难状态”。

墨尔本7月8日起“封城”6周，没能有效控制疫情。社区传播病例数居高不下、一些确诊病例感染路径不明，促使维州施行澳大利亚迄今最严格防疫举措。

安德鲁斯说，墨尔本的防疫限制措施将调高至第4级，直至9月13日。这一防控级别下，墨尔本市将宵禁6周。如非必要，市民每晚8时至次日早5时不得外出。

“(执行)宽松(防疫政策)、警告和提醒的阶段已经过去了，”

安德鲁斯说，“如果你本应待在家中而没有，如果你已经感染病毒还外出办事，你将受到严惩。生命危在旦夕。”

墨尔本市居民2日晚起每天户外活动不得超过1小时，活动半径不得超过离家5公里。一户家庭每天只能派出一名家庭成员采购生活必需品，活动半径同样为离家5公里。

墨尔本绝大部分学校和大学5日零时起将转为线上学习。其他涉及工作场所的限制措施定于3日宣布。

安德鲁斯说，缺少上述任何限制举措都会危及民众安全，使疫情拖延数月。

法新社报道，维州卫生部门把疫情反弹归因于入境人员隔离点的安全漏洞，导致新冠病毒向社区蔓延。

邻州警惕

相比其他国家，澳大利亚疫情控制相对较好，迄今报告

大约1.8万例确诊病例，大约200例死亡病例。除维多利亚州，澳大利亚其他州和地区连续多周报告零病例或少量病例，逐步放松防疫限制措施。这些州和地区禁止疫情高风险地区游客，包括维州和澳大利亚最大城市悉尼。

与维州相邻的新南威尔士州2日报告新增12例确诊病例。州长格拉迪丝·贝雷吉克利安“强烈建议”民众戴口罩，特别是搭乘公共交通工具、在商店购物或在宗教场所参加活动。

贝雷吉克利安在悉尼告诉媒体记者，今后几周至关重要，关系到新州目前控制较好的疫情形势能否延续。

贝雷吉克利安补充说，与维州情况不同，新州不强制民众戴口罩。贝雷吉克利安认为，防控疫情的三种优先手段分别是新冠病毒检测、保持社交距离和勤洗手。

包雪琳(新华社特稿)

疫情影响或持续数十年

据新华社电 世界卫生组织8月1日宣布，新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”，预计疫情持续时间较长，需要有长期应对措施。

据5月1日世卫组织宣布，新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”已过去3个月。根据《国际卫生条例》规定，世卫组织突发事件委员会7月31日召开会议，对疫情现状进行讨论和评估，更新疫情应对建议，并于8月1日发表会议声明。

根据声明，突发事件委员会一致同意目前新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”，同时强调疫情估计将持续较长时间，社区、国家、区域、全球等层面的持续应对努力十分重要。

委员会在声明中建议世卫组织继续动员全球和区域多边组织

以及合作伙伴，推进新冠疫情的预防和应对工作，以支持世卫组织会员国维持卫生服务，同时加速研究并最终获得诊断工具、疗法和疫苗。

委员会建议会员国支持研究工作，包括通过资助并参与“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议等举措，共同努力使诊断工具、疗法和疫苗能够公平分配；各国在资源不足、较脆弱或高风险环境中，加强新冠病例识别和接触者追踪的公共卫生监测，从资金、物资供应、人力资源等方面着手维持基本卫生服务；各国根据风险评估实施相应的旅行措施和建议，并定期审查这些措施。

世卫组织总干事谭德塞表示接受委员会的建议。他表示，新冠大流行是“百年一遇的健康危机，其影响将持续数十年”。

阿拉伯世界首座核电站运营

据新华社电 阿拉伯联合酋长国总统兼总理、迪拜酋长谢赫穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆8月1日宣布，阿拉伯世界第一座商业核电站巴拉卡核电站当天投入运营。

阿勒马克图姆在社交媒体



位于阿布扎比西部的巴拉卡核电站资料照片 新华社发

推特写道：“我们今天正式宣布，阿联酋成功启动阿拉伯世界首个用于和平目的的核反应堆。专家装填核燃料、开展综合测试并成功启动。”

巴拉卡核电站位于阿联酋首都阿布扎比以西海滨地区，2012年动工，原定2017年年底投入运营，但一再延迟。阿联酋核能监管机构今年2月证实，已经向巴拉卡核电站第一个核反应堆发放运营执照。

巴拉卡核电站由韩国方面主导的财团承建，耗资244亿美元，共有4个反应堆，完全投入运营后，装机容量将达到5600兆瓦，可以满足阿联酋四分之一的用电需求。

美国“龙”送两宇航员回地球



据新华社电 据美国航天局介绍，“龙”飞船于美国东部时间8月1日19时35分(北京时间8月2日7时35分)离开国际空间站。其发动机两次点火，帮助飞船脱离空间站，将宇航员道格拉斯·赫尔利和罗伯特·本肯及部分物资送回地球。这是由私营企业建造和运营的飞船在将美国宇航员送入空间站后，首次搭载他们返回地球。

按计划，“龙”飞船将在飞行约19个小时后，于美国东部时间8月2日14时41分(北京时间8月3日2时41分)在佛罗里达州海岸附近溅落。美航天局表示，这将为载人“龙”飞船约2个月的试飞任务画上句号。

左图:2日，“龙”飞船准备溅落在墨西哥湾

小图:美国航天局8月2日发布的视频截图显示，回收船在墨西哥湾打捞“龙”飞船 新华社发

体育

2020年8月3日/星期一/体育编辑部主编/责编 钟闻一/美编 王军/校对 温瀚

A7

CBA季后赛·焦点

广东队挺进四强，半决赛对阵北京首钢队

阿联伤势有待观察



易建联受到伤病掣肘

图/视觉中国

分；前7投只有那一次运动战命中，随后威姆斯再次传出好球，阿联又一次完成空中接力。

威姆斯传了不少好球，可自己在前两节只有12投2中的糟糕手感。广东队在上半场时三分球只有18投3中，分别由周鹏和杜润旺(2球)投进。尽管如此，前两节结束时，广东队展现出整体实力的优势，以50比33领先。赵睿在上半场状态最好，突破上篮锐气十足，两分球5投全中。

第四节开始不久，易建联感到右大腿不适被换下场，返回更衣室接受治疗，他拿下全场最高的25分。广东队的三分球投篮手感不佳，33投只有6中，三分球命中数与青岛队前锋王庆明一人相同(8投6中)，青岛队在

三分线外28投12中。

广东队赛后宣布，易建联初步诊断为右大腿股后肌拉伤，仍需进一步观察和治疗，今天确认具体伤情。

广东队总经理朱芳雨表示，将做最坏的打算。在阿联伤势有明确诊断后会制定下一步计划，会做好他暂时无法出场的准备。

英超·观察

“一人球队”难走远

2019-2020英超联赛鸣金，莱切斯特的“草根”前锋瓦尔迪以23个进球成为本赛季射手王，排名第二的南安普顿前锋因斯射入22个进球。有趣的是，两位球员所在球队都四强不入，莱切斯特排名第五，南安普顿更是名列第11位。这绝非偶然，此现象表明“一个人的球队”难走远。

瓦尔迪和因斯在各自球队进球占比也名列前茅，其中因斯的进球数占南安普顿的43.1%，名列第一；瓦尔迪的进球数占莱切斯特的34.3%，排名第四。诺维奇的普斯以11球占该队总进球数的42.3%，阿森纳的奥巴梅扬以22球在全队进球数占39.3%，列该榜单的第二、第三位。

这四员大将在各自球队都是当之无愧的“大腿”，不过在诺维奇、南安普顿和莱切斯特阵中，却再也找不到进球上双的射手，可见普基、因斯和瓦尔迪都是各队的“独木”，三队都是“一个人的球队”。

再看新科冠军利物浦，萨拉赫(19球)、马内(18球)进球上双，菲尔米诺也有9球进账，仅前场“三叉戟”就打进46球。亚军曼城有斯特林(20球)、阿圭罗(16球)、热苏斯(14球)、德布劳内(13球)、马赫雷斯(11球)五人进球上双。两队成为英超攻击力最强的球队，拥有射手群才是真的强大。

利物浦和曼城的强大，也可以从射门次数榜中找到佐证：前五位依次为萨拉赫(132次)、希门尼斯(118次)、热苏斯(101次)、菲尔米诺(99次)、斯特林(99次)。其中除了希门尼斯效力狼队，利物浦和曼城各占两位——英超冠亚军能为射手创造更多的射门机会。利物浦仅边后卫阿诺德、罗伯逊就分别助攻13次、12次，助攻能力甚至超过很多球队的顶级中场，菲尔米诺作为前锋也有8次助攻。曼城不仅拥有助攻20次的“助攻王”德布劳内，大卫席尔瓦、马赫雷斯也分别有10次、9次助攻。

两个榜单如实反映出英超现状：独木不成林，争胜靠防守。羊城晚报记者 徐扬扬

意甲·今晨

莱切降级，热那亚保级

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲最后一轮没有按惯例同时开球，而是分成两个比赛日，昨天的豪门组和今晨的保级组互不干扰。今晨的焦点是两场保级大战——热那亚和莱切要摆脱成为第三个降级球队的命运，结果热那亚主场以3比0大胜维罗纳，莱切主场以3比4不敌帕尔马；热那亚以39分保级成功，积35分的莱切降级，布雷西亚(25分)和斯帕尔(20分)早已确定降级。

布雷西亚和莱切是上赛季意乙冠军和亚军，去年夏天升入

意甲，今年夏天重返意乙——两队坐上“升降机”。维罗纳上赛季在意乙只排名第5，通过升级附加赛获得第三张意甲入场券，本赛季在意甲却过得滋润，最终名列第九，排名压倒佛罗伦萨、帕尔马、桑普多利亚等传统强队。

维罗纳还能够左右保级大格局。他们此前曾逼平排名第2、第3位的国际米兰和亚特兰大，今晨却在客场以0比3惨败，给热那亚送上保级的关键3分。

亚特兰大主帅加斯佩里尼和维罗纳主帅尤里奇有两段师徒情，加斯佩里尼当年执教克罗托内和热那亚时，尤里奇都在其手下效力，总共五个赛季。意甲最后一轮，师徒的共同主题是“送礼”，加斯佩里尼执教的亚特兰大在主场以0比2完败于国际米兰，把亚军送给国米，亚特兰大只获得季军。

尤里奇不仅在球员时代效力过热那亚，还从2016年7月到2018年12月三次执教热那亚，不过经历三次上課和三次下课。尤里奇在维罗纳展现出不凡的执教水平，今晨面对老东家热那亚时“纵你虐我千百遍，我仍

待你如初恋”。凭借萨拉赫和梅开二度的罗梅罗锁定胜局的进球，热那亚在上半场就以3比0领先维罗纳，这也是最终比分。热那亚赛前领先莱切1分，热那亚获胜就一定保级，莱切与帕尔马踢出什么赛果都没有影响，而莱切在一场进球大战中以3比4落败。

44岁的莱切主帅维拉尼接到多支意甲球队的邀约，但下赛季坚持留在莱切。“我对自己的攻势足球风格不后悔，我的球队从来不会踢防守足球”。待你如初恋。

韩国中部持续暴雨 至少5人丧生

韩国中部强降雨2日引发洪水和泥石流，导致至少5人丧生、8人失踪，部分铁路线停运、公路封闭。

韩国气象厅预报，受今年第4号台风“黑格比”影响，中部地区强降雨可能持续至4日。

韩联社报道，忠清北道北部地区1日晚至2日晨每小时降雨量达60毫米，波及忠州市、清州市、堤川市和丹阳郡。

忠州市内80多座房屋遭洪水淹没，大约120名居民2日清晨紧急撤离。强降雨导致忠清北道阴城郡一处水库告急，当地近5000名居民接到疏散警报。京畿道骊州市一座村庄大约200名居民同样因洪水淹没房屋紧急疏散。

在京畿道安城市，强降雨2日早晨引发山体滑坡，导致一处养鸡场遇险，一名58岁男子不幸遇难。

美国军方2日证实，就一辆两栖突击车7月30日在加利福尼亚州附近海域沉没一事，军方结束搜寻幸存者，推测8名失踪士兵已经死亡。

这辆两栖突击车7月30日在距离圣克利门蒂斯岛大约800米海域沉没，当时刚刚结束训练。海军陆战队军官约瑟夫·奥斯特曼7月31日说，事发后其他参与演练的两栖车迅速前去救援，没能阻止事发车辆沉没。两栖车上8名海军陆战队员获救，其中一人随后身亡。另外7名海军陆战队员和一名海军士兵失踪。直升机、小艇等随即投入搜救。

事发两栖车上的海军陆战队全部隶属于海军陆战队第15远征队。这支部队的上校杰里米·托马斯·布龙齐2日说：“带着沉重心情，我决定结束搜救。”

事发两栖车重26吨，通常用于搭载海军陆战队员及其装备从军舰出发，执行登陆任务。

(新华社)

印度再现假酒惨案 86人死亡

印度西北部旁遮普邦刚刚过去的一周86人因饮用假酒死亡，当地警方取缔数十个非法窝点，逮捕20多名制造、销售假酒的嫌疑人。

旁遮普邦警方负责人丁卡尔·古普塔说，阿姆利则地区两座村庄7月29日晚首次报告5人因饮用假酒死亡，死亡人数随后3天又增加数十人。

当地警方7月31日启动调查，以核查这些死亡事件是否有

意甲·盘点

“最差尤文”压倒“最强国米”

意甲豪门昨天结束本赛季最后一轮联赛，尤文图斯在主场以1比3不敌罗马，保持两年零三个月的意甲主场不败纪录被终结，却成为欧洲五大联赛第一支实现九连冠的球队。亚军国际米兰取得近10年的最高积分，比两连败的尤文少了1分。

尤文巨星C罗本赛季攻入31个意甲进球，追平老前辈博雷尔在1933-1934赛季创下的队史进球纪录，与这支九年最差的意甲冠军队形成巨大反差。

此前在八连冠期间，尤文最低的夺冠积分是2011-2012赛季(84分)，比本赛季多了1分。尤文由2010-2011赛季的意甲第七名变成冠军队，2011-2012赛季的阵容不像现在这样豪华，第一得分手马特里当时只攻入10个意甲进球，比本赛季的C罗足足少了21球。

尤文主帅萨里整个赛季都受到各种质疑，包括进攻效率低下、防守漏洞频出、临场指挥不力。本赛季36轮过后，尤文就有多达38个失球，成为59年来失球最多的意甲冠军。最后两轮比赛，尤文又有5个失球，把意甲冠军最差失球纪录刷新到43球。

尤文只取得76个进球，落后“攻击力之王”亚特兰大22球，还排在国际米兰(81球)、拉齐奥(79球)、罗马(77球)之后。

羊城晚报记者 刘毅

足彩大富翁

羊城晚报讯 本周中，欧联杯将进行16强战次回合6场比赛，两场首回合因疫情延期的比赛改为单场淘汰赛(国际米兰VS赫塔费、塞维利亚VS罗马)，在中立场德国进行。国际米兰在意甲收官阶段表现出色，防线固若金汤。若金汤。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版：www.okdfw.com，微信公众号：波讯网、羊体加官微)重心推介：国际米兰取胜晋级。更多周中赛事分析，敬请关注本周二刊《羊城体育·足彩大富翁》。(林达乐)